

# 人人参与创城 擦亮“文明底色”



看到社区干部清理卫生死角，居民纷纷动手共同美化家园；小区小广告，大学生志愿者发挥年龄优势积极参与清除；绿化带垃圾繁杂，机关干部利用休息时间帮助清理……老军营街道新南一社区创城活动中，越来越多的志愿者热情参与，共同擦亮“文明底色”。

## 居民扮靓家园

在创城活动中，阳台下、居民后院、楼道等公共区域成为顽固的卫生死角。各种杂物胡乱堆积，不仅影响到大家的生活环境，还容易滋生蚊虫，带来一定安全隐患。

连日来，新南一社区工作人员“地毯式”排查，清理这些杂物。“你们帮大家清理环境，我们更该动手帮忙！”看着他们费力整理，张瑞琦、张国平、白连生等热心居民纷

纷帮忙。有的整理，有的搬运……这些居民还向邻居宣传堆垃圾的危害，带动更多人加入。

在大家的共同参与下，昔日的卫生死角被清理得干干净净，看着安全、整洁的生活环境，居民心里都美滋滋的。

## 干部默默参与

随着工作环境的改善，不少小区都有了绿化带。但一些小区绿化带因缺乏定期清理，成为辖区藏污纳垢的场所。社区工作人员走访发现，绿化带里隐藏着各种垃圾，不仅影响花草生长，还影响居民生活质量。

为了还居民一个美丽的绿化环境，社区开展绿化带专项清理。听说此事后，迎泽区机关事务服务中心、团委等部门的机关干部主动报名参与志愿服务，大家共同对周边小区的绿化带开展大清理。志愿者带着铁铲、铁锹、收集袋等工具，细心地排查和清理垃圾，哪怕是一个小小的烟头都不放过。经过大家的努力，如今，辖区各小区绿化带已经变得清爽干净，很是养眼。

## 太重开启风电“智造”新篇章



本报讯 4月19日，山西太重拜安传感技术有限公司（以下简称太重拜安）挂牌成立，这标志着太重集团风电产业智能制造开启了新篇章。

太重拜安是由太原重型机械集团有限公司、上海拜安传感技术有限公司以及山西省产业基金管理有限公司牵头设立的合资公司，是落实省市关于产业链招商引资部署要求的有力举措和实际成效。上海拜安在高精度传感器方面走在世界技术领先地位，太重在风电、轨道交通、高端装备制造等领域实力雄厚，双方强强联手、合作共赢，成立了太重拜安。

太重拜安成立后，将致力于高端装备和风电领域传感器的研发和制造，为我市高端装备制造业的振兴崛起提供强有力支撑。（张秀丽）



4月20日，省城某商场内，一名幼童独自在电动扶梯上玩耍，令人担忧。作为家长要提高责任意识，尽到监护义务。  
邓寅明 摄

## 坑洼道变水泥路 村民出行更便利



村道变成水泥路。

本报讯 “以前这个路面坑洼不平，老年人稍不注意就会摔倒，现在这个路修好了，出行更方便了。”4月20日，古交市河口镇寨上社区村民闫大爷看到原来坑洼不平的道路变成了崭新的水泥路，直夸社区党支部为村民做了一件大好事。  
通往寨上社区老村的道路，是村民下山最常走的路。

道路由于建成年代久远，路面破损严重，坑洼处众多，每逢下雨就会出现“小水塘”，给村民出行带来很大不便，汽车底盘剐蹭以及骑电动车出行摔倒的情况时有发生。

今年年初，在党员组织生活会上，寨上社区党支部把修补老村道路列为年度计划之一。在实地了解路面情况后，社区多次召开“两委”会议，积极协调人员、运输材料，安排专人全程监督修路工作。经过大家的共同努力，泥泞路变成了水泥路，路况得到明显改善。

民生工程无小事，群众利益是大事。寨上社区党支部书记介绍说，此次修路工程不仅解决了村民安全的问题，同时提升了社区内的整体人居环境。

（刘志刚、阎晨晨 文/摄）

## 学生踊跃付出

创城工作中，清理楼道小广告最让大家发愁。但让新南一社区工作人员感动的是，来自太原理工大学、山西财经大学等高校的大学生志愿者纷纷加入，化解了这一难题。

清理过程中，大家分组分工，各司其职。楼道里的小广告不能直接铲，会毁坏墙面，大家就用手撕，或者用湿抹布轻轻擦，无法铲除的干脆就用涂料喷涂处理。

年轻的大学生活力满满，经过大家连续几天的努力，原本脏污的楼道焕然一新。“原先家门口的墙上都快被小广告贴满了，现在楼道面貌大为改观，为志愿者点赞，大家辛苦了！”居民连连称赞。

“文明城市创建离不开多方合力攻坚，更离不开居民的支持和参与。只有齐心协力，才能共同建设更为美丽的家园！”社区干部点赞大家的积极参与。

记者 侯慧琴 通讯员 曹雪婷

## 为民创城不停步

### 市容环卫中心

### 义务植树干劲足 昔日荒山变绿地

本报讯 春暖花开，草长莺飞，植树布绿正当时。4月19日，太原市市容环境卫生中心全体干部职工走进阳曲县北山义务植树基地，开展春季义务植树造林活动。

在海棠园植树活动现场，干部职工一起，三五人自由搭组，分工合作，默契配合，有的挥锹铲土、有的扶树压土、有的提水浇灌。植树活动中，大伙头顶烈日，脚踩泥土，不怕脏不怕累，个个热情高涨、干劲十足，放眼望去，到处是热火朝天的劳动景象。经过大家的共同奋战努力，新种植的树苗一排排、一列列地迎风展叶，把昔日的荒山变成了星星点点的绿地。

（司勇）



### 坞城街道

### 实行三项新机制 助力创城解难题

本报讯 4月20日小店区消息，为助力解决创城重点难点问题，坞城街道以每日督导、双日研究、定期调度的形式，推进创城工作走深走实。

每日督导促行动。街道纪工委牵头，抽调各科室人员组建创城工作督查专班，5个工作组轮流对社区、居民小区、门店等场所的车辆停放、环境卫生、基础设施等方面问题进行对标督导检查，推动问题协调解决。

双日研究解难题。为逐步攻克创城过程中发现的堵点，街道党工委组织班子成员每两天召开一次创城专题研讨会，就当前创城重点、难点工作进行梳理排查，逐条逐项商讨解决方法，着力破解重点难点问题。

定期调度传压力。街道每周四组织社区书记召开创城推进会，大家依次汇报近期创城工作中存在的困难，以及下一步工作计划，同时街道传达区创城办最新工作精神，并就抓重点、补短板、强弱项等重点问题展开工作部署，全力推进创城工作落实落细。

### 文明单位创建



# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善